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Violência doméstica e 

familiar contra  

a mulher 
 

Pesquisa DataSenado 

O Instituto de Pesquisa DataSenado realizou 

pesquisa de opinião, em parceria com o 

Observatório da Mulher contra a Violência, para 

ouvir as brasileiras acerca de agressões contra as 

mulheres no país. Esta é a oitava edição do 

levantamento, realizado bianualmente desde 

2005.  

 

 

 

Metodologia1 

Foram entrevistadas 2.400 mulheres de todas as unidades da 
Federação, por meio de ligações para telefones fixos e 
móveis, no período de 25 de setembro a 4 de outubro. A 
amostra é estratificada, totalmente probabilística, com 
alocação proporcional à população segundo dados mais 
recentes do IBGE. A margem de erro é de dois pontos 
percentuais com nível de confiança de 95%. Algumas 
questões foram respondidas por grupos específicos da 
amostra. Para estas questões a margem de erro é superior a 
dois pontos percentuais.  

 

  

                                                           

1 Ver descrição detalhada da metodologia ao final do relatório.  
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Resultados 

 

Violência na sociedade: percepção cresce 

A 8ª edição da Pesquisa Nacional sobre Violência Doméstica e Familiar 

contra a Mulher aponta que a percepção sobre o aumento de 

episódios de agressões infligidas a pessoas do sexo feminino subiu 13 

pontos percentuais em 2019, passando a 82%. Em 2017, essa 

percepção era apontada por 69% das mulheres. Para 13% das 

entrevistadas, os níveis de violência permaneceram constantes e para 

4%, diminuíram.  

 

 

 

 

82%

13%

4%

Para você, nos últimos doze meses, a violência 

doméstica e familiar contra as mulheres:

Aumentou

Permaneceu igual

Diminuiu

Não sei ou prefiro não
responder

69%

82%

24%

13%

7% 4%

2017 2019

Para você, nos últimos 12 meses, a violência 

doméstica e familiar contra as mulheres:

Aumentou Permaneceu igual Diminuiu
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Violência na comunidade: quantitativo de 

casos conhecidos diminuiu 

O número de mulheres que conhecem vítimas de violência doméstica 

ou familiar teve retração de 11 pontos percentuais em 2019, 

chegando a 60%. O valor máximo na série histórica foi verificado no 

levantamento anterior, em 2017 (71%).  

 

 

 

No segmento de entrevistadas que conhecem alguma mulher que já 

sofreu algum tipo de violência, 89% afirmam que a vítima é de seu 

círculo de convívio pessoal. Esse resultado aponta que a violência 

está bem próxima do dia a dia dessas mulheres, não se tratando, 

60%

39%

Você conhece alguma mulher que já sofreu algum 

tipo de violência doméstica ou familiar?

Sim

Não

Não sei ou prefiro não
responder

62%
57% 58% 56%

71%

60%

38%
42% 42% 44%

29%

39%

2009 2011 2013 2015 2017 2019

Você conhece alguma mulher que já sofreu algum 

tipo de violência doméstica ou familiar?

Sim Não
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portanto, apenas de conhecimento sobre casos noticiosos ou de 

conhecimento remoto.  

 

 

A violência sofrida nos casos conhecidos pelas entrevistadas é 

predominantemente física, que soma 82% das menções, seguida da 

violência psicológica, com 39%, e moral, com 33%. A violência sexual 

foi relatada 13% das vezes e a patrimonial, 11%. É o mesmo padrão 

mencionado nas rodadas anteriores da pesquisa, com alternância 

apenas entre os tipos de violência psicológica e moral. 

 

 

89%

11%

Você conhece essa mulher pessoalmente?*

Sim

Não

Não sei ou prefiro não
responder

*Questão respondida por 1.451 respondentes que afirmaram conhecer alguma 
mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar.

82%

39%

33%

13%

11%

1%

Física

Psicológica

Moral

Sexual

Patrimonial

Não sei ou prefiro
não responder

E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa 

conhecida? *

*Questão de múltipla escolha respondida por 1.451 respondentes que 
afirmaram conhecer alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência 
doméstica ou familiar.
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Violência na pele: 27% declaram ter sofrido 

agressão; 19% foram vítimas no último ano 

O percentual de mulheres que declararam já ter sofrido agressões 

também alcançou o maior nível (29%) no levantamento realizado em 

2017, segundo a série histórica. Na presente pesquisa, esse 

percentual chegou a 27% e permanece, assim, praticamente 

inalterado, tendo em vista que incide dentro da margem de erro. O 

retrato que se desenha a partir das três últimas pesquisas da série 

histórica é, portanto, de que o aumento verificado entre 2015 e 2017 

levou esse indicador a um novo patamar, que se manteve estável em 

2019. 

 

84% 86% 87% 86%
82%

33% 35% 38% 39%

39%
33%

40% 41% 39%

33%

11% 10% 11% 12% 13%

2011 2013 2015 2017 2019

E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa 

conhecida?*

Física Psicológica Moral
Sexual Patrimonial

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou conhecer
alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica e familiar.

27%

73%

Você já sofreu algum tipo de violência doméstica ou 

familiar provocada por um homem?

Sim

Não

Não sei ou prefiro não
responder
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17% 15% 19% 19% 19% 18%

29% 27%

82% 85% 81% 81% 81% 82%

71% 73%

2005 2007 2009 2011 2013 2015 2017 2019

Você já sofreu algum tipo de violência doméstica ou 

familiar provocada por um homem?*

Sim Não

66%

52%

36%

16%

11%

0%

Física

Psicológica

Moral

Sexual

Patrimonial

Não sei ou prefiro
não responder

Qual foi o tipo de violência?*

*Questão de múltipla escolha respondida por 648 respondentes que afirmaram 
ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um 
homem.
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Cerca de 20% das mulheres que já sofreram algum tipo de agressão 

relataram que a violência ocorreu nos últimos 12 meses. Outras 81% 

mencionaram somente agressões ocorridas em anos anteriores. Em 

2017, 22% das mulheres citaram agressões ocorridas nos 12 meses 

anteriores à pesquisa, enquanto 78% falavam de ocorrências prévias. 

 

 

74%
69%

64%
69% 68% 66%

29%

41% 40%

52%
48%

52%

30%
35%

41%
34% 37% 36%

6% 8%

14% 14%
16% 16%

8% 9% 9% 11%

2009 2011 2013 2015 2017 2019

Qual foi o tipo de violência?*

Física Psicológica Moral Sexual Patrimonial

*Questão de múltipla escolha respondida por quem já foi vítima ou sofreu algum
tipo de violência  doméstica ou familiar provocada por um homem.

19%

81%

E essa violência ocorreu nos últimos 12 meses?*

Sim

Não

Não sei ou prefiro não
responder

*Questão respondida por 648 mulheres que afirmaram ter sofrido algum tipo de 
violência doméstica ou familiar provocada por um homem.
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Violência na pele: agressão vem de 

(ex)companheiro, acompanhada de ciúmes e 

álcool 

No levantamento de 2019, assim como nos anos anteriores, os 

principais responsáveis pelas agressões relatadas são companheiros e 

ex-companheiros - incluídos (ex)namorados e (ex)maridos. A principal 

diferença que vem aparecendo desde o começo da série histórica é o 

crescimento do volume de agressões cometidas pelos ‘ex’. Em 2011, 

13% das mulheres vítimas de violência apontaram um ‘ex’ como 

agressor, enquanto em 2019 esse número subiu para 37%.  

 

 

22% 19%

78% 81%

2017 2019

Essa violência ocorreu nos últimos 12 meses?*

Sim Não

*Questão respondida por quem já foi vítima ou sofreu algum tipo de violência  
doméstica ou familiar provocada por um homem.



 

 

 

 

 

  

V
io

lê
n

ci
a 

D
o

m
és

ti
ca

 e
 F

am
ili

ar
 c

o
n

tr
a 

a 
M

u
lh

er
 

10 

 

 

 

 

 

41%

37%

1%

5%

10%

8%

Marido  / companheiro /
namorado

Ex-marido / ex-companheiro /
ex-namorado

Filho / enteado

Pai / padrasto

Outro

Não sei ou prefiro
não responder

Quem foi o agressor?*

*Questão de múltipla escolha respondida por 648 mulheres que afirmaram ter 
sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

69%
65%

53%

41% 41%

13%

13%

21% 33%

37%

4% 6% 7% 5% 5%
11%

15%

16%
22%

10%

2011 2013 2015 2017 2019

Quem foi o agressor?*

Marido / companheiro / namorado
Ex-Marido / ex-companheiro / ex-namorado
Filho/enteado
Pai / padrasto
Outros

*Questão respondida por quem já foi vítima ou sofreu algum tipo de violência
doméstica ou familiar provocada por um homem.
A questão passou a ser de múltipla escolha desde 2017.
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Ao final da pesquisa, todas as entrevistadas ouviram algumas 

situações1 que podem ocorrer num relacionamento, como por 

exemplo, insultos ou ameaças feitos por parceiro ou ex-parceiro 

íntimo. Foram lidas doze frases distintas. Após a leitura de cada frase, 

as entrevistadas responderam se aquilo já havia ocorrido com elas 

nos últimos doze meses. Os resultados mostraram que, além das 27% 

que reconheceram inicialmente ter sido vítima de violência em algum 

momento da vida, outras 9% relataram já ter vivenciado, no último 

ano, pelo menos uma das doze situações elencadas provocadas por 

parceirou ou ex-parceiro. Assim, pode-se afirmar que pelo menos 

36% das brasileiras já sofreram violência doméstica. Conclui-se que 

atos como humilhar a mulher em público, tomar seu salário ou outras 

situações nem sempre são reconhecidos por elas como violência. 

 

 

 

                                                           

1 As situações de violência lidas para as entrevistadas estão detalhadas no Anexo 2. 

37%

26%

12%

7%

6%

3%

1%

22%

6%

Bêbado

Com ciúmes

Inconformado com
término de relacionamento

Drogado

Estado normal**

Endividado

Traição**

Outro

Não sei ou prefiro
não responder

No momento da agressão, o agressor estava:*

*Questão de múltipla escolha respondida por 648 respondentes que afirmaram 
ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um 
homem.
**Opções derivadas da categoria "Outro" (citada espontaneamente pela 
entrevistada).



 

 

 

 

 

  

V
io

lê
n

ci
a 

D
o

m
és

ti
ca

 e
 F

am
ili

ar
 c

o
n

tr
a 

a 
M

u
lh

er
 

12 

 

 

Violência na pele: aproximadamente ⅓ das 

vítimas não age frente à violência e ¼ delas 

convive com o agressor 

Segundo o levantamento, cerca de 24% das vítimas ainda convivem 

com o agressor, 34% dependem dele economicamente e 31% das 

entrevistadas afirmaram não ter feito nada em relação a última 

violência sofrida. O caminho da denúncia formal contra o agressor é 

seguido por 32%, seja em delegacias comuns ou da mulher, enquanto  

37% afirmaram ter procurado auxílio em vias alternativas como 

família, igreja e amigos. Apenas um quarto das mulheres agredidas 

buscaram atendimento de saúde após a agressão. Os resultados 

possibilitam estimar o montante dos subregistros por não 

comparecimento tanto na saúde, quanto na segurança pública em 

relação a esses casos de violência doméstica.   

 

27%

9%64%

Relatos de mulheres sobre a ocorrência de violência 

doméstica ou familiar provocada por um homem

Declararam ter sofrido violência doméstica ou familiar provocada por um homem em
algum momento da vida

Inicialmente declararam não ter sofrido violência doméstica ou familiar provocada por
um homem, mas posteriormente declararam já ter vivenciado, no último ano, pelo
menos uma das doze situações elencadas provocadas por parceiro ou ex-parceiro

Declararam não ter sofrido violência doméstica ou familiar provocada por um homem
em nenhum momento da vida ou preferiram não responder

pelo menos

36% das 

brasileiras já 
sofreram violência 
doméstica
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24%

76%

Você convive com o agressor?*

Sim

Não

Prefiro não responder

*Questão respondida por 648 mulheres que afirmaram ter sofrido algum tipo de 
violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

26%
30% 32% 31%

26% 27%
24%

73% 70% 67% 69%
74% 73%

76%

2007 2009 2011 2013 2015 2017 2019

Você convive com o agressor?*

Sim Não

*Questão respondida por 648 mulheres que afirmaram ter sofrido algum tipo 
de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.
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34%

66%

Você depende economicamente dele?*

Sim

Não

Prefiro não responder

*Questão respondida por 648 mulheres que afirmaram ter sofrido algum tipo de 
violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

31%

19%

17%

15%

10%

8%

1%

1%

10%

1%

Não fez nada

Procurou ajuda da família

Denunciou em uma delegacia
comum

Denunciou em uma Delegacia da
Mulher

Procurou a Igreja

Procurou ajuda dos amigos

Ligou para a Central de
Atendimento à Mulher

Procurou uma associação ou
entidade especializada

Outro

Não sei ou prefiro não responder

Qual foi sua atitude em relação à última agressão?*

*Questão de múltipla escolha respondida por 648 mulheres que afirmaram ter sofrido 
algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.
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27%

31%

24%
19%

17% 17%

16% 15%

8% 10%

2017 2019

Qual foi sua atitude em relação à última agressão?*

Não fez nada Procurou ajuda da família

Denunciou em delegacia comum Denunciou em delegacia da Mulher

Procurou ajuda dos amigos

*Questão de múltipla escolha respondida por quem já foi vítima ou sofreu algum 
tipo de violência  doméstica ou familiar provocada por um homem.

25%

75%

Por causa dessa violência, você buscou algum tipo de 

assistência de saúde?*

Sim

Não

Não sei ou prefiro não
responder

*Questão respondida por 648 mulheres que afirmaram ter sofrido algum tipo de 
violência doméstica ou familiar provocada por um homem.
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Violência na pele: agressões começam antes 

dos 29 anos  

As agressões começam cedo na vida da mulher. Para 31% das 

vítimas, a primeira ocorrência se deu antes dos 19 anos. Para outras 

38%, aconteceu entre 20 e 29 anos. A partir dos 40 anos, a 

quantidade de mulheres que sofreram violência pela primeira vez 

ficou em 9%. Considerando a margem de erro do levantamento, o 

percentual se manteve estável em relação a 2017. 

 

26% 25%

74% 75%

2017 2019

Por causa dessa violência, você buscou algum tipo de 

assistência de saúde?

Sim Não

31%

38%

17%

9%

5%

Até 19 anos

20 a 29 anos

30 a 39 anos

40 anos ou mais

Não sei ou prefiro
não responder

Qual era a sua idade quando você foi agredida pela 

primeira vez?*

*Questão respondida por 648 mulheres que afirmaram ter sofrido algum tipo de 
violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

*Questão respondida por quem já foi vítima ou sofreu algum tipo de violência  
doméstica ou familiar provocada por um homem. 
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Mulher e Parlamento: mais rigor e proteção 

A Lei Maria da Penha, que tipifica o crime de violência doméstica e 

familiar contra a mulher, é muito conhecida por 19% das brasileiras, 

enquanto 68% afirmam conhecê-la pouco e 11%, alegam não 

conhecer nada. No total, 87% das brasileiras conhecem ao menos um 

pouco sobre a legislação que cria mecanismos para coibir e prevenir 

as agressões domésticas. Em anos anteriores, esse percentual já 

havia chegado a 95%, o que demonstra a necessidade de que a 

divulgação da norma e o combate à violência sejam constantes.  

 

 

28%

32% 32%

35%

31%

40%

34% 34%

33%

38%

17%

20%

18%

21%
17%

11% 11%

15%

8% 9%

2011 2013 2015 2017 2019

Qual era a sua idade quando você foi agredida pela 

primeira vez?*

até 19 anos 20 a 29 anos

30 a 39 anos 40 anos ou mais

*Questão respondida por quem já foi vítima ou sofreu algum tipo de 

19%

68%

11%

Quanto você conhece sobre a Lei Maria da Penha?

Muito

Pouco

Nada

Não sei ou prefiro não
responder
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Paralelo às mudanças no nível de conhecimento da legislação, a 

quantidade de mulheres que se sentem parcialmente protegidas pela 

lei caiu de 53% para 47% entre 2017 e 2019. Houve aumento no 

número de mulheres que se sentem protegidas de fato (percentual 

subiu de 26% para 30%).  

 

 

 

 

18% 19%

77%
68%

4%
11%

2017 2019

Quanto você conhece sobre a Lei Maria da Penha? 

Muito Pouco Nada

30%

47%

21%

Você acha que a Lei Maria da Penha protege as 

mulheres contra a violência doméstica e familiar?

Sim

Em parte

Não

Não sei ou prefiro não
responder



 

 

 

 

 

  

V
io

lê
n

ci
a 

D
o

m
és

ti
ca

 e
 F

am
ili

ar
 c

o
n

tr
a 

a 
M

u
lh

er
 

19 

 

 

A atuação do Congresso Nacional no que diz respeito à violência 

contra as mulheres é considerada regular por 41% das entrevistadas 

e péssima por outras 24%. Seis em cada 10 participantes da pesquisa 

defendem aumento de punição para agressores. Os resultados 

indicam que a população feminina quer que a legislação brasileira 

avance com vistas a menos impunidade e maior rigor.   

 

 

 

26%
30%

53%
47%

20% 21%

2017 2019

Você acha que a Lei Maria da Penha protege as 

mulheres contra a violência doméstica e familiar?

Sim Em parte Não

7%
12%

41%

14%

24%

3%

Ótima Boa Regular Ruim Péssima Não sei ou
prefiro não
responder

Como você avalia a atuação do Congresso Nacional 

na criação de leis para proteger mulheres?
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Dentre os serviços de proteção à mulher avaliados, o mais conhecido 

é a Delegacia da Mulher, com 78% das menções, seguido pela 

Defensoria Pública, com 52%. Casas abrigo e a Casa da Mulher 

Brasileira são conhecidas respectivamente por 47% e 37% das 

brasileiras. 

 

 

 

60%

16%

10%

9%

2%

2%

Aumentar a punição para agressores

Discutir o tema da violência contra a
mulher nas escolas

Aumentar serviços de atendimento
para mulheres em situação de violência

Realizar campanhas contra a violência

Outra

Não sei ou prefiro
não responder

Em sua opinião, qual é a principal forma de diminuir 

a violência contra a mulher?

78%

52%

47%

37%

22%

47%

53%

62%

pela Delegacia da Mulher?

pela Defensoria Pública?

pelas Casas Abrigo?

pela Casa da Mulher Brasileira?

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de 

proteção à mulher prestados:

Sim Não Não sei ou prefiro não responder
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Mulher e sociedade: sensação de desrespeito 

aumenta no Brasil  

Ao longo dos últimos anos cresce nas mulheres brasileiras a sensação 

de que não são tratadas com respeito. Esse sentimento era apontado 

por 35% das mulheres em 2013, chegando a 56% nesta sondagem 

mais recente. A rua é o local em que predomina o desrespeito, com 

48% das menções, mas a família tem piorado nesse aspecto: chega a 

ser citada como espaço principal de desrespeito por 31% das 

mulheres. Por fim, o Brasil é percebido como um país muito machista 

por 71% das brasileiras. 

 

 

 

 

4%

39%
56%

De forma geral, você acha que as mulheres são 

tratadas com respeito no Brasil?

Sim

Ás vezes

Não

Não sei ou prefiro não
responder

5% 6%
10%

5% 4% 4%

48%
52%

54%
52%

44% 39%47%

41%
35%

43%

51%
56%

2009 2011 2013 2015 2017 2019

De forma geral, você acha que as mulheres são 

tratadas com respeito no Brasil?

Sim Às vezes Não
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48%

31%

16%

1%

2%

3%

Na rua

Na família (em casa)

No trabalho

Não são desrespeitadas

Outro

Não sei ou prefiro
não responder

Onde você acha que as mulheres são menos 

respeitadas?

54%

48%

27%
31%

16% 16%

1% 2%

2017 2019

Onde você acha que a mulher é menos respeitada?

Na rua Na família No trabalho Outro ambiente
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Mulher e sociedade: atitudes frente a 

agressões 

Maioria das brasileiras (61%) afirmaram que denunciariam atos de 

agressão contra mulheres em qualquer situação. Outras 32% 

disseram que denunciariam dependendo do caso e 6% não 

denunciariam. 

Para as 32% que apresentariam denúncia a depender da situação, 

36% se preocupam com sua segurança pessoal, 34% com a gravidade 

da situação e 30% com a anuência da vítima. 

71%

25%

2% 2%

Muito machista Pouco machista Nada machista Não sei ou
prefiro não
responder

De forma geral, você considera o Brasil um país:

69% 71%

28%
25%

2% 2%

2017 2019

De forma geral, você considera o Brasil um país:

Muito machista Pouco machista Nada machista
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Os órgãos mais procurados para denunciar as agressões a outras 

mulheres são:  a polícia (50%), as delegacias da mulher (31%) e as 

delegacias comuns (9%). 

 

 

 

 

61%

32%

6%

Se você presenciasse um ato de agressão contra uma 

mulher, você denunciaria:

Em qualquer situação

Dependendo da
situação

Não denunciaria

Não sei ou prefiro não
responder

36%

34%

30%

18%

2%

2%

2%

Apenas se você não corresse
risco

Apenas em situações graves

Apenas se a vítima
concordasse

Apenas se conhecesse a
vítima

Apenas por denúncia
anônima

Outro

Não sei ou prefiro não
responder

Em que situações você denunciaria?*

*Questão de múltipla escolha respondida por 779 mulheres que afirmaram que 
denunciariam um ato de agressão contra uma mulher dependendo da situação.
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50%

31%

9%

2%

1%

1%

5%

2%

Polícia

Delegacia da Mulher

Delegacia comum

Justiça

Central de Atendimento
à Mulher (Ligue 180)

A vítima

Outros

Não sei ou prefiro
não responder

Nesse caso, quem você procuraria primeiro?*

*Questão respondida por 2.236 mulheres que afirmaram que denunciariam um 
ato de agressão contra uma mulher caso presenciassem.

24%

34%

21%

32% 31%

63%

52%

62%

52%

59%

1% 2% 1% 1% 1%

11% 10%
14% 13%

7%

2011 2013 2015 2017 2019

Nesse caso, quem você procuraria primeiro?*

Delegacia da Mulher
Polícia/Delegacia Comum
Central de Atendimento à Mulher
Outras respostas

*Questão respondida por quem afirmou que denunciaria um ato de agressão 
contra uma mulher.
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Mulher e sociedade: o olhar sobre as vítimas  

Por fim, a pesquisa avaliou também a opinião das entrevistadas sobre 

a atitude das mulheres que sofrem agressões. Para 61%, as vítimas 

de violência doméstica denunciam o fato na minoria das vezes. O 

medo do agressor é apontado por 68% como principal motivo para a 

denúncia não ser registrada. 

 

 

 

 

3%

10%

61%

24%

Em sua opinião, as mulheres que sofrem agressão 

denunciam o fato às autoridades:

Sempre

Na maioria das vezes

Na minoria das vezes

Não denunciam

Não sei ou prefiro
não responder

2% 3%
10% 10%

65%
61%

21% 24%

2017 2019

Em sua opinião, as mulheres que sofrem agressão 

denunciam o fato às autoridades: 

Sempre Na maioria das vezes

Na minoria das vezes Não denunciam
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68%

27%

25%

22%

17%

16%

13%

2%

1%

Ter medo do agressor

Depender financeiramente
do agressor

Preocupar-se com a criação
dos filhos

Não existir punição

Ter vergonha da agressão

Acreditar que seria
a última vez

Não conhecer seus direitos

Outro

Não sei ou prefiro
não responder

O que leva uma mulher a não denunciar a 

agressão?*

*Questão de múltipla escolha.

74% 74% 71%
68%

34% 36%

29% 27%

26%
30%

20%
17%

2013 2015 2017 2019

O que leva uma mulher a não denunciar uma agressão?* 

Preocupar-se com a criação dos filhos
Ter medo do agressor
Depender financeiramente do agressor
Ter vergonha da agressão
Não existir punição

*Questão de múltipla escolha.
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Metodologia da pesquisa 

A pesquisa Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher foi feita por 

meio de amostragem probabilística da população alvo, composta por 

mulheres com 16 anos ou mais, residentes no Brasil e com acesso a 

telefones móveis ou fixos. A coleta de dados foi feita por meio de 

entrevistas telefônicas. A margem de erro admitida é de dois pontos 

percentuais para mais ou para menos com nível de confiança de 95%. 

Isso significa que, se fossem realizadas 100 pesquisas com essa 

metodologia, 95 delas teriam, dentro da margem de erro estipulada, o 

mesmo resultado que seria obtido se fosse possível entrevistar toda a 

população alvo. 

As questões aplicadas a subgrupos da população têm margem de erro 

superior a dois pontos percentuais. 

A seleção de participantes da pesquisa foi feita utilizando método de 

amostragem aleatória estratificada em dois fatores (two-way sample). 

Nesse tipo de amostra, existem dois critérios de seleção não 

hierárquicos que, no presente caso, são as unidades da Federação (UF) e 

o tipo de acesso a telefonia (fixo ou móvel).  

Para cada UF, foram selecionados aleatoriamente números de telefones, 

divididos entre fixos e móveis, extraídos dos cadastros da Anatel, nos 

quais constam todos os números habilitáveis do país. A partir dessa 

subdivisão, foram realizadas ligações telefônicas para todo o país. 

Atendido o telefone, solicitou-se autorização para realizar a pesquisa 

desde que a entrevistada fosse uma mulher. As ligações foram feitas até 

se atingir 2.400 entrevistas, com alocação proporcional por UF, no 

período de 25 de setembro a 4 de outubro de 2019. 

No cômputo dos resultados, foi aplicada ponderação para pesquisas 

amostrais baseada na metodologia rake e considerando a distribuição 

estimada da população feminina do Brasil por grande região, idade, 

escolaridade, raça ou cor e força de trabalho (ocupada, desocupada ou 

fora da força de trabalho). O peso amostral foi calculado utilizando 

dados da Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios Contínua (PNAD 

Contínua) do 2º trimestre de 2019.  

Os resultados foram arredondados de maneira que, para números com 

decimal menor que 0,5, foi mantida a parte inteira; e para números com 

decimal maior ou igual a 0,5, adicionou-se uma unidade à parte inteira 

do percentual. O uso dessa metodologia de arredondamento faz com 

que, em alguns casos, a soma dos percentuais de gráficos e de algumas 

colunas das tabelas seja diferente de 100%, para mais ou para menos, 

sem que isso implique em erro de cálculo. 
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ANEXO 1 - Tabelas de resultados

Número de respondentes Percentual Número de respondentes Percentual

Norte 186 8% Parda 1.082 45%

Nordeste 640 27% Branca 1.066 44%

Sudeste 1.045 44% Preta 225 9%

Sul 348 15% Amarela/Indígena 27 1%

Centro-Oeste 181 8% Total 2.400 100%

Total 2.400 100%

Número de respondentes Percentual

Número de respondentes Percentual Até fundamental incompleto 784 33%

16 a 29 anos 605 25%
Ensino fundamental completo e 

médio incompleto
364 15%

30 a 39 anos 471 20% Ensino médio completo 708 29%

40 a 49 anos 422 18% Ensino superior incompleto ou mais 544 23%

50 a 59 anos 385 16% Total 2.400 100%

60 anos ou mais 517 22%

Total 2.400 100%

Número de respondentes Percentual

Ocupado 1.136 47%

Número de respondentes Percentual Desocupado 183 8%

Católica 1.209 50% Fora da força de trabalho 1.081 45%

Evangélica 805 34% Total 2.400 100%

Outras religiões 204 8%

Sem religião ou crença 182 8%

Prefiro não responder 0% Número de respondentes Percentual

Total 2.400 100% Até 2 1.068 45%

Mais de 2 a 5 586 24%

Mais de 5 312 13%

Não sei ou prefiro

não responder
434 18%

Total 2.400 100%

Renda familiar

Escolaridade

Força de trabalho

Região

Faixa etária

Cor ou raça

Religião/Crença

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        

1                        



Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Sim 4% 3% 5% 2% 2% 4% 7% 7% 4% 3% 5%

Às vezes 39% 32% 42% 46% 47% 39% 33% 28% 41% 36% 38%

Não 56% 64% 53% 51% 51% 56% 60% 63% 54% 61% 56%

Não sei ou prefiro não responder 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 4% 3% 6% 4% 6% 2% 5% 4% 4% 3%

Às vezes 39% 39% 36% 39% 46% 38% 39% 42% 34% 34%

Não 56% 57% 57% 57% 48% 60% 55% 54% 61% 62%

Não sei ou prefiro não responder 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

De forma geral, você acha que as mulheres são tratadas com respeito no Brasil?

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Total

De forma geral, você acha que as mulheres são tratadas com respeito no Brasil?

Total

Região Religião/Crença

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
2                        



Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 4% 5% 5% 4% 4% 5% 3% 5% 5% 2% 5%

Às vezes 39% 31% 40% 42% 47% 43% 37% 35% 34% 45% 49%

Não 56% 63% 54% 54% 49% 53% 60% 59% 60% 53% 47%

Não sei ou prefiro não responder 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

De forma geral, você acha que as mulheres são tratadas com respeito no Brasil?

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Total

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
3                        



Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Na rua 48% 37% 52% 65% 54% 48% 38% 30% 48% 45% 49%

Na família (em casa) 31% 41% 27% 17% 26% 30% 39% 46% 32% 26% 31%

No trabalho 16% 16% 16% 16% 17% 17% 16% 15% 16% 24% 15%

Outro 2% 2% 1% 0% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 2%

Não são desrespeitadas 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 1%

Não sei ou prefiro não responder 3% 2% 3% 1% 1% 3% 4% 5% 2% 2% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Na rua 48% 41% 46% 51% 47% 46% 47% 46% 51% 60%

Na família (em casa) 31% 35% 29% 30% 33% 32% 30% 34% 28% 25%

No trabalho 16% 21% 18% 14% 16% 15% 17% 16% 15% 11%

Outro 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 0%

Não são desrespeitadas 1% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1%

Não sei ou prefiro não responder 3% 2% 2% 2% 3% 5% 3% 2% 4% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Total

Onde você acha que as mulheres são menos respeitadas?

Total

Região Religião/Crença

Onde você acha que as mulheres são menos respeitadas?

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
4                        



Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Na rua 48% 36% 46% 55% 58% 54% 59% 40% 43% 53% 58%

Na família (em casa) 31% 40% 33% 27% 21% 25% 24% 38% 35% 27% 22%

No trabalho 16% 17% 16% 14% 18% 17% 14% 16% 17% 17% 17%

Outro 2% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2%

Não são desrespeitadas 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0%

Não sei ou prefiro não responder 3% 4% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312
Total

Onde você acha que as mulheres são menos respeitadas?

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Muito machista 71% 74% 70% 75% 71% 71% 72% 66% 68% 79% 72%

Pouco machista 25% 23% 26% 25% 26% 26% 25% 25% 29% 17% 24%

Nada machista 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 3%

Não sei ou prefiro não responder 2% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 6% 1% 2% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Muito machista 71% 73% 75% 70% 64% 74% 72% 68% 74% 76%

Pouco machista 25% 22% 21% 26% 34% 23% 24% 28% 23% 22%

Nada machista 2% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 1%

Não sei ou prefiro não responder 2% 3% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Muito machista 71% 67% 74% 71% 74% 73% 71% 69% 70% 73% 74%

Pouco machista 25% 26% 23% 26% 24% 24% 25% 26% 26% 26% 25%

Nada machista 2% 4% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 1% 2%

Não sei ou prefiro não responder 2% 3% 2% 1% 0% 1% 1% 3% 2% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

De forma geral, você considera o Brasil um país:

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

De forma geral, você considera o Brasil um país:

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Total

De forma geral, você considera o Brasil um país:

Total

Região Religião/Crença

Total

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Aumentou 82% 83% 81% 79% 80% 82% 83% 83% 78% 86% 84%

Permaneceu igual 13% 11% 13% 15% 14% 14% 9% 10% 14% 12% 11%

Diminuiu 4% 5% 4% 4% 5% 3% 5% 5% 5% 2% 4%

Não sei ou prefiro não responder 2% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 3% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Aumentou 82% 84% 85% 81% 77% 82% 83% 81% 79% 75%

Permaneceu igual 13% 10% 10% 15% 12% 12% 11% 13% 16% 19%

Diminuiu 4% 6% 4% 3% 8% 4% 4% 5% 3% 3%

Não sei ou prefiro não responder 2% 0% 1% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Total

Para você, nos últimos doze meses, a violência doméstica e familiar contra as mulheres:

Total

Região Religião/Crença

Para você, nos últimos doze meses, a violência doméstica e familiar contra as mulheres:

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
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Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Aumentou 82% 85% 85% 83% 73% 79% 84% 84% 84% 83% 70%

Permaneceu igual 13% 9% 11% 12% 20% 15% 11% 10% 10% 13% 23%

Diminuiu 4% 5% 2% 4% 4% 4% 3% 5% 5% 3% 4%

Não sei ou prefiro não responder 2% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312
Total

Para você, nos últimos doze meses, a violência doméstica e familiar contra as mulheres:

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
8                        



Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Sempre 3% 3% 3% 2% 1% 5% 4% 3% 3% 5% 2%

Na maioria das vezes 10% 9% 11% 10% 9% 9% 12% 11% 10% 6% 11%

Na minoria das vezes 61% 61% 60% 74% 66% 66% 49% 44% 63% 60% 58%

Não denunciam 24% 25% 24% 13% 23% 20% 33% 36% 22% 29% 26%

Não sei ou prefiro não responder 2% 2% 2% 1% 1% 0% 2% 6% 3% 0% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sempre 3% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 2% 1% 1%

Na maioria das vezes 10% 16% 12% 8% 13% 8% 13% 8% 7% 9%

Na minoria das vezes 61% 56% 55% 63% 63% 68% 59% 60% 70% 68%

Não denunciam 24% 27% 26% 25% 20% 20% 23% 28% 19% 21%

Não sei ou prefiro não responder 2% 0% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Em sua opinião, as mulheres que sofrem agressão denunciam o fato às autoridades:

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Total

Em sua opinião, as mulheres que sofrem agressão denunciam o fato às autoridades:

Total

Região Religião/Crença

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
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Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sempre 3% 5% 2% 2% 1% 2% 1% 4% 4% 2% 2%

Na maioria das vezes 10% 13% 10% 10% 7% 9% 12% 11% 11% 9% 5%

Na minoria das vezes 61% 41% 63% 69% 76% 68% 63% 53% 52% 69% 79%

Não denunciam 24% 37% 23% 18% 15% 20% 24% 29% 30% 19% 14%

Não sei ou prefiro não responder 2% 4% 2% 1% 1% 1% 0% 3% 3% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

Em sua opinião, as mulheres que sofrem agressão denunciam o fato às autoridades:

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Total

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
10                        



Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Ter medo do agressor 68% 62% 71% 75% 67% 69% 62% 66% 68% 66% 69%

Depender financeiramente do 

agressor
27% 32% 26% 29% 33% 30% 27% 19% 32% 33% 22%

Preocupar-se com a criação dos filhos 25% 31% 23% 24% 28% 30% 28% 19% 25% 24% 26%

Não existir punição 22% 25% 21% 22% 26% 29% 19% 15% 22% 21% 23%

Não sei ou prefiro não responder 20% 20% 20% 23% 20% 20% 15% 18% 23% 18% 17%

Ter vergonha da agressão 17% 17% 17% 18% 21% 18% 12% 15% 18% 18% 16%

Acreditar que seria a última vez 16% 17% 16% 27% 20% 17% 10% 7% 17% 17% 16%

Não conhecer seus direitos 13% 13% 13% 15% 14% 12% 10% 11% 14% 10% 12%

Outro 2% 3% 2% 0% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 2%

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Ter medo do agressor 68% 68% 73% 66% 70% 65% 68% 69% 71% 66%

Depender financeiramente do 

agressor
27% 21% 25% 31% 25% 27% 25% 25% 37% 42%

Preocupar-se com a criação dos filhos 25% 30% 23% 28% 22% 20% 24% 26% 28% 26%

Não existir punição 22% 22% 19% 26% 15% 26% 18% 24% 31% 34%

Não sei ou prefiro não responder 20% 19% 19% 20% 22% 16% 20% 18% 20% 24%

Ter vergonha da agressão 17% 14% 14% 18% 18% 16% 16% 14% 25% 24%

Acreditar que seria a última vez 16% 13% 15% 18% 16% 17% 13% 19% 20% 24%

Não conhecer seus direitos 13% 11% 12% 14% 9% 14% 11% 12% 20% 20%

Outro 2% 2% 2% 2% 4% 3% 2% 3% 0% 1%

*Questão de múltipla escolha

O que leva uma mulher a não denunciar a agressão?*

Total

Região Religião/Crença

O que leva uma mulher a não denunciar a agressão?*

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

*Questão de múltipla escolha

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
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Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo
Ocupado Desocupado

Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Ter medo do agressor 68% 65% 68% 70% 68% 70% 68% 67% 67% 72%

Depender financeiramente do 

agressor
27% 16% 24% 29% 32% 26% 23% 21% 29% 48%

Preocupar-se com a criação dos filhos 25% 23% 25% 26% 27% 25% 24% 25% 25% 25%

Não existir punição 22% 15% 21% 26% 26% 20% 18% 19% 26% 28%

Não sei ou prefiro não responder 20% 13% 14% 17% 22% 18% 18% 16% 21% 34%

Ter vergonha da agressão 17% 11% 15% 17% 20% 16% 13% 12% 21% 26%

Acreditar que seria a última vez 16% 8% 17% 19% 19% 21% 13% 12% 18% 23%

Não conhecer seus direitos 13% 8% 12% 13% 15% 12% 11% 11% 13% 17%

Outro 2% 4% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 1%

*Questão de múltipla escolha

O que leva uma mulher a não denunciar a agressão?*

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Muito 19% 19% 19% 23% 20% 20% 14% 17% 23% 18% 16%

Pouco 68% 69% 68% 70% 75% 70% 67% 60% 66% 70% 69%

Nada 11% 10% 11% 7% 4% 9% 18% 18% 9% 11% 13%

Não sei ou prefiro não responder 2% 1% 2% 0% 1% 2% 1% 5% 2% 0% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Muito 19% 19% 18% 20% 22% 16% 20% 17% 20% 24%

Pouco 68% 61% 68% 68% 69% 71% 66% 70% 73% 66%

Nada 11% 20% 11% 10% 9% 11% 12% 11% 6% 10%

Não sei ou prefiro não responder 2% 1% 3% 2% 0% 2% 2% 2% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Muito 19% 12% 14% 17% 35% 22% 18% 17% 16% 21% 34%

Pouco 68% 63% 75% 75% 61% 70% 75% 65% 67% 72% 63%

Nada 11% 21% 8% 7% 3% 7% 7% 15% 14% 6% 2%

Não sei ou prefiro não responder 2% 3% 2% 1% 1% 1% 0% 3% 2% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

Quanto você conhece sobre a Lei Maria da Penha?

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Quanto você conhece sobre a Lei Maria da Penha?

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Total

Quanto você conhece sobre a Lei Maria da Penha?

Total

Região Religião/Crença

Total

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Sim 30% 26% 32% 37% 27% 26% 25% 34% 32% 26% 30%

Em parte 47% 48% 47% 53% 53% 49% 42% 37% 47% 50% 46%

Não 21% 24% 19% 10% 20% 22% 31% 25% 20% 22% 22%

Não sei ou prefiro não responder 2% 1% 2% 0% 1% 3% 2% 4% 1% 2% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 30% 39% 32% 25% 39% 29% 33% 28% 33% 21%

Em parte 47% 43% 48% 49% 43% 47% 45% 47% 51% 58%

Não 21% 19% 18% 24% 15% 22% 20% 23% 16% 20%

Não sei ou prefiro não responder 2% 0% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Total

Você acha que a Lei Maria da Penha protege as mulheres contra a violência doméstica e familiar?

Total

Região Religião/Crença

Você acha que a Lei Maria da Penha protege as mulheres contra a violência doméstica e familiar?

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
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Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 30% 32% 34% 26% 31% 29% 32% 31% 30% 27% 30%

Em parte 47% 36% 45% 54% 55% 52% 45% 42% 43% 53% 57%

Não 21% 29% 20% 19% 13% 18% 22% 24% 25% 19% 12%

Não sei ou prefiro não responder 2% 3% 2% 1% 1% 1% 0% 3% 2% 1% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312
Total

Você acha que a Lei Maria da Penha protege as mulheres contra a violência doméstica e familiar?

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Ótima 7% 9% 6% 8% 7% 8% 4% 7% 6% 7% 8%

Boa 12% 12% 11% 10% 12% 11% 10% 14% 13% 8% 11%

Regular 41% 35% 43% 51% 42% 36% 36% 34% 40% 41% 41%

Ruim 14% 14% 14% 16% 17% 14% 15% 9% 15% 14% 14%

Péssima 24% 26% 23% 14% 21% 28% 29% 29% 23% 28% 23%

Não sei ou prefiro não responder 3% 4% 3% 0% 0% 3% 5% 7% 4% 2% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Ótima 7% 11% 9% 5% 8% 5% 7% 7% 5% 4%

Boa 12% 11% 13% 11% 12% 12% 12% 13% 7% 8%

Regular 41% 31% 36% 40% 49% 51% 41% 41% 42% 34%

Ruim 14% 17% 12% 15% 18% 7% 13% 14% 17% 20%

Péssima 24% 25% 26% 26% 13% 19% 22% 23% 25% 33%

Não sei ou prefiro não responder 3% 4% 4% 3% 1% 5% 4% 2% 4% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Como você avalia a atuação do Congresso Nacional na criação de leis para proteger mulheres?

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Total

Como você avalia a atuação do Congresso Nacional na criação de leis para proteger mulheres?

Total

Região Religião/Crença

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
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Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Ótima 7% 10% 9% 6% 3% 6% 8% 8% 9% 4% 3%

Boa 12% 13% 11% 9% 14% 12% 10% 12% 12% 10% 13%

Regular 41% 32% 47% 47% 41% 41% 45% 39% 38% 49% 42%

Ruim 14% 10% 11% 17% 19% 17% 16% 11% 13% 14% 21%

Péssima 24% 29% 20% 21% 22% 23% 21% 25% 26% 22% 22%

Não sei ou prefiro não responder 3% 7% 2% 1% 1% 2% 1% 5% 3% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

Como você avalia a atuação do Congresso Nacional na criação de leis para proteger mulheres?

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Total

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Sim 78% 77% 78% 79% 78% 77% 78% 78% 80% 76% 77%

Não 22% 23% 21% 21% 22% 23% 22% 21% 20% 24% 23%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 78% 79% 77% 78% 78% 79% 78% 78% 84% 75%

Não 22% 21% 22% 22% 21% 20% 22% 22% 15% 24%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 78% 74% 77% 78% 85% 79% 78% 76% 76% 78% 86%

Não 22% 25% 22% 22% 15% 20% 22% 23% 24% 22% 14%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

Total

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de proteção à mulher prestados pela Delegacia da Mulher?

Total

Região Religião/Crença

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de proteção à mulher prestados pela Delegacia da Mulher?

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Total

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de proteção à mulher prestados pela Delegacia da Mulher?

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Sim 52% 53% 51% 45% 54% 54% 55% 53% 53% 48% 51%

Não 47% 46% 48% 55% 45% 45% 43% 45% 45% 52% 48%

Não sei ou prefiro não responder 1% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 2% 2% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 52% 44% 51% 52% 56% 51% 50% 52% 58% 54%

Não 47% 56% 47% 47% 44% 45% 49% 47% 39% 46%

Não sei ou prefiro não responder 1% 0% 2% 1% 0% 3% 1% 1% 3% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 52% 50% 46% 49% 61% 54% 46% 50% 49% 53% 62%

Não 47% 48% 52% 50% 39% 46% 54% 48% 50% 47% 38%

Não sei ou prefiro não responder 1% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de proteção à mulher prestados pela Defensoria Pública?

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de proteção à mulher prestados pela Defensoria Pública?

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Total

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de proteção à mulher prestados pela Defensoria Pública?

Total

Região Religião/Crença

Total

Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher                                        
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Sim 47% 46% 47% 32% 39% 52% 56% 59% 47% 43% 47%

Não 53% 53% 52% 68% 61% 48% 43% 38% 52% 57% 52%

Não sei ou prefiro não responder 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 47% 41% 47% 48% 51% 42% 49% 45% 48% 44%

Não 53% 59% 53% 52% 48% 58% 51% 54% 52% 56%

Não sei ou prefiro não responder 1% 0% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 47% 52% 45% 40% 50% 41% 42% 54% 49% 44% 48%

Não 53% 47% 54% 60% 50% 59% 58% 45% 51% 56% 52%

Não sei ou prefiro não responder 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

Total

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de proteção à mulher prestados pelas Casas Abrigo?

Total

Região Religião/Crença

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de proteção à mulher prestados pelas Casas Abrigo?

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Total

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de proteção à mulher prestados pelas Casas Abrigo?

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Sim 37% 39% 37% 32% 30% 40% 42% 46% 36% 41% 38%

Não 62% 60% 62% 68% 70% 60% 57% 51% 63% 57% 61%

Não sei ou prefiro não responder 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 3% 2% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 37% 27% 43% 34% 39% 44% 38% 36% 37% 37%

Não 62% 70% 56% 65% 61% 56% 60% 63% 63% 62%

Não sei ou prefiro não responder 1% 3% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 37% 41% 38% 32% 39% 33% 36% 42% 38% 35% 36%

Não 62% 57% 62% 67% 61% 66% 63% 56% 62% 65% 64%

Não sei ou prefiro não responder 1% 2% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 0% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de proteção à mulher prestados pela Casa da Mulher Brasileira? 

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de proteção à mulher prestados pela Casa da Mulher Brasileira? 

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Total

Você conhece ou já ouviu falar dos serviços de proteção à mulher prestados pela Casa da Mulher Brasileira? 

Total

Região Religião/Crença

Total
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Sim 4% 5% 4% 4% 5% 5% 4% 2% 4% 6% 3%

Não 96% 94% 96% 95% 95% 95% 96% 97% 96% 94% 96%

Não sei ou prefiro não responder 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 4% 6% 3% 4% 5% 4% 4% 3% 4% 8%

Não 96% 94% 97% 96% 95% 96% 96% 97% 94% 91%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 4% 1% 3% 4% 9% 6% 3% 2% 3% 4% 9%

Não 96% 99% 97% 96% 90% 94% 97% 97% 97% 95% 91%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

Total

Você conhece algum outro serviço de proteção à mulher?

Total

Região Religião/Crença

Você conhece algum outro serviço de proteção à mulher?

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Total

Você conhece algum outro serviço de proteção à mulher?

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Aumentar a punição para agressores 60% 60% 60% 58% 67% 66% 58% 53% 57% 65% 62%

Discutir o tema da violência contra a 

mulher nas escolas
16% 17% 16% 18% 13% 11% 18% 19% 18% 15% 15%

Aumentar serviços de atendimento 

para mulheres em situação de 

violência

10% 10% 10% 14% 9% 10% 10% 7% 9% 11% 11%

Realizar campanhas contra a violência 9% 8% 10% 9% 7% 7% 10% 13% 10% 7% 9%

Não sei ou prefiro não responder 2% 2% 2% 0% 2% 2% 3% 5% 3% 0% 2%

Outra 2% 3% 2% 1% 1% 3% 2% 4% 2% 1% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Aumentar a punição para agressores 60% 51% 60% 60% 61% 67% 61% 63% 50% 51%

Discutir o tema da violência contra a 

mulher nas escolas
16% 22% 15% 15% 19% 11% 15% 14% 26% 23%

Aumentar serviços de atendimento 

para mulheres em situação de 

violência

10% 15% 10% 10% 9% 8% 10% 9% 11% 14%

Realizar campanhas contra a violência 9% 9% 11% 9% 7% 9% 9% 9% 9% 9%

Não sei ou prefiro não responder 2% 1% 2% 3% 1% 3% 3% 3% 2% 2%

Outra 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Em sua opinião, qual é a principal forma de diminuir a violência contra a mulher?

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Total

Em sua opinião, qual é a principal forma de diminuir a violência contra a mulher?

Total

Região Religião/Crença
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Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Aumentar a punição para agressores 60% 62% 59% 65% 51% 60% 62% 60% 63% 62% 55%

Discutir o tema da violência contra a 

mulher nas escolas
16% 12% 14% 16% 23% 18% 13% 15% 13% 18% 23%

Aumentar serviços de atendimento 

para mulheres em situação de 

violência

10% 9% 14% 8% 12% 11% 13% 9% 9% 10% 10%

Realizar campanhas contra a violência 9% 11% 9% 7% 9% 8% 9% 10% 10% 7% 8%

Não sei ou prefiro não responder 2% 4% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2%

Outra 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

Em sua opinião, qual é a principal forma de diminuir a violência contra a mulher?

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Total
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Devem 82% 85% 82% 89% 83% 88% 77% 74% 80% 91% 83%

Não devem 15% 13% 15% 10% 15% 10% 20% 20% 16% 9% 14%

Não sei ou prefiro não responder 3% 2% 3% 1% 3% 1% 3% 6% 3% 0% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Devem 82% 77% 83% 84% 80% 83% 82% 84% 81% 80%

Não devem 15% 21% 13% 14% 17% 14% 15% 13% 15% 16%

Não sei ou prefiro não responder 3% 2% 4% 2% 3% 3% 2% 3% 4% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Devem 82% 78% 87% 83% 85% 87% 86% 78% 84% 85% 84%

Não devem 15% 19% 10% 14% 13% 11% 12% 19% 14% 14% 14%

Não sei ou prefiro não responder 3% 3% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 1% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

Total

Em sua opinião, agressores de mulheres devem ou não devem ser obrigados a utilizar tornozeleira eletrônica?

Total

Região Religião/Crença

Em sua opinião, agressores de mulheres devem ou não devem ser obrigados a utilizar tornozeleira eletrônica?

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Total

Em sua opinião, agressores de mulheres devem ou não devem ser obrigados a utilizar tornozeleira eletrônica?

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Aumentar 10% 8% 10% 5% 9% 7% 11% 17% 10% 7% 9%

Permanecer igual 33% 31% 34% 38% 35% 30% 33% 28% 32% 38% 33%

Diminuir 55% 57% 54% 57% 55% 62% 54% 48% 55% 53% 56%

Não sei ou prefiro não responder 3% 4% 2% 1% 2% 1% 2% 7% 3% 2% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Aumentar 10% 12% 10% 9% 10% 11% 9% 9% 12% 10%

Permanecer igual 33% 32% 33% 34% 32% 28% 32% 32% 27% 50%

Diminuir 55% 55% 54% 55% 56% 58% 55% 58% 58% 38%

Não sei ou prefiro não responder 3% 2% 3% 3% 2% 2% 4% 1% 3% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Aumentar 10% 14% 10% 8% 5% 7% 8% 13% 9% 7% 6%

Permanecer igual 33% 31% 30% 35% 34% 35% 27% 32% 31% 35% 36%

Diminuir 55% 51% 58% 56% 59% 57% 63% 51% 57% 56% 58%

Não sei ou prefiro não responder 3% 4% 2% 1% 2% 1% 1% 4% 3% 1% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

Para você, caso os agressores tenham que usar tornozeleira eletrônica, a violência contra a mulher vai:

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Para você, caso os agressores tenham que usar tornozeleira eletrônica, a violência contra a mulher vai:

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Total

Para você, caso os agressores tenham que usar tornozeleira eletrônica, a violência contra a mulher vai:

Total

Região Religião/Crença

Total
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Em qualquer situação 61% 59% 61% 70% 62% 62% 58% 51% 62% 62% 59%

Dependendo da situação 32% 34% 32% 28% 31% 33% 32% 38% 32% 30% 33%

Não denunciaria 6% 5% 5% 2% 5% 4% 9% 10% 5% 6% 7%

Não sei ou prefiro não responder 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Em qualquer situação 61% 65% 51% 62% 66% 69% 59% 59% 67% 72%

Dependendo da situação 32% 26% 39% 32% 29% 26% 33% 36% 25% 21%

Não denunciaria 6% 6% 9% 4% 4% 4% 6% 4% 7% 6%

Não sei ou prefiro não responder 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Total

Se você presenciasse um ato de agressão contra uma mulher, você denunciaria:

Total

Região Religião/Crença

Se você presenciasse um ato de agressão contra uma mulher, você denunciaria:

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total
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Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Em qualquer situação 61% 54% 58% 62% 70% 64% 64% 57% 58% 65% 69%

Dependendo da situação 32% 37% 34% 32% 27% 31% 31% 34% 34% 30% 27%

Não denunciaria 6% 8% 7% 5% 2% 3% 5% 8% 6% 3% 3%

Não sei ou prefiro não responder 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312
Total

Se você presenciasse um ato de agressão contra uma mulher, você denunciaria:

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Apenas se você não corresse risco 36% 43% 33% 28% 52% 40% 38% 28% 34% 25% 41%

Apenas em situações graves 34% 29% 35% 36% 29% 36% 35% 33% 35% 32% 33%

Apenas se a vítima concordasse 30% 28% 30% 37% 24% 40% 30% 20% 30% 28% 29%

Apenas se conhecesse a vítima 18% 20% 17% 20% 13% 16% 21% 19% 20% 20% 15%

Apenas por denúncia anônima 2% 4% 2% 0% 1% 0% 2% 7% 3% 3% 2%

Outro 2% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 1% 3% 5% 0%

Não sei ou prefiro não responder 2% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 6% 1% 3% 2%

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Apenas se você não corresse risco 36% 42% 38% 34% 33% 42% 32% 39% 45% 48%

Apenas em situações graves 34% 34% 32% 33% 42% 30% 35% 34% 28% 19%

Apenas se a vítima concordasse 30% 27% 27% 32% 23% 46% 26% 36% 20% 38%

Apenas se conhecesse a vítima 18% 13% 18% 18% 18% 14% 19% 17% 11% 11%

Apenas por denúncia anônima 2% 6% 4% 1% 2% 0% 2% 3% 0% 3%

Outro 2% 3% 1% 1% 8% 1% 3% 1% 2% 0%

Não sei ou prefiro não responder 2% 0% 2% 2% 1% 0% 2% 0% 9% 0%

Em que situações você denunciaria?*

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou que denunciaria um ato de agressão contra uma mulher dependendo da situação.

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou que denunciaria um ato de agressão contra uma mulher dependendo da situação.

Em que situações você denunciaria?*

Total

Região Religião/Crença
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Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo
Ocupado Desocupado

Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Apenas se você não corresse risco 36% 30% 36% 39% 37% 40% 35% 37% 35% 42%

Apenas em situações graves 34% 33% 36% 34% 35% 36% 32% 33% 34% 34%

Apenas se a vítima concordasse 30% 19% 37% 33% 38% 34% 21% 24% 39% 39%

Apenas se conhecesse a vítima 18% 22% 18% 16% 14% 15% 21% 17% 19% 13%

Apenas por denúncia anônima 2% 4% 2% 0% 0% 2% 4% 4% 1% 1%

Outro 2% 3% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 4% 0%

Não sei ou prefiro não responder 2% 3% 2% 0% 1% 0% 3% 1% 1% 1%

Em que situações você denunciaria?*

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou que denunciaria um ato de agressão contra uma mulher dependendo da situação.
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Polícia 50% 52% 50% 54% 55% 53% 46% 42% 51% 47% 50%

Delegacia da Mulher 31% 31% 31% 29% 28% 31% 34% 32% 31% 28% 31%

Delegacia comum 9% 9% 9% 11% 10% 10% 7% 5% 9% 10% 9%

Outros 4% 4% 4% 4% 2% 2% 4% 9% 4% 4% 5%

Não sei ou prefiro não responder 2% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 2%

Justiça 2% 0% 2% 0% 0% 1% 3% 5% 2% 0% 2%

Central de Atendimento à Mulher 

(Ligue 180)
1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 4% 1%

A vítima 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 0%

Família 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

Ministério Público 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%

Amigos 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Entidades ou Associações 

especializadas
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

Igreja 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2236 604 1628 590 438 401 348 459 1006 208 997
Total

*Questão respondida por quem afirmou que denunciaria um ato de agressão contra uma mulher.

Nesse caso, quem você procuraria primeiro?*

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça
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Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Polícia 50% 45% 38% 57% 51% 55% 47% 54% 51% 53%

Delegacia da Mulher 31% 40% 36% 27% 30% 24% 32% 29% 32% 28%

Delegacia comum 9% 9% 9% 8% 11% 11% 9% 8% 9% 7%

Outros 4% 3% 6% 3% 5% 4% 5% 3% 1% 4%

Não sei ou prefiro não responder 2% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2%

Justiça 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 0%

Central de Atendimento à Mulher 

(Ligue 180)
1% 0% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3%

A vítima 1% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%

Família 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1%

Ministério Público 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

Amigos 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Entidades ou Associações 

especializadas
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

Igreja 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2236 169 576 988 331 172 1119 759 188 169

Nesse caso, quem você procuraria primeiro?*

Total

Região Religião/Crença

Total

*Questão respondida por quem afirmou que denunciaria um ato de agressão contra uma mulher.
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Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Polícia 50% 48% 49% 53% 50% 54% 51% 46% 48% 54% 51%

Delegacia da Mulher 31% 28% 32% 29% 35% 30% 31% 31% 30% 29% 34%

Delegacia comum 9% 7% 9% 9% 10% 10% 10% 8% 8% 11% 10%

Outros 4% 7% 2% 4% 1% 2% 5% 6% 5% 3% 1%

Não sei ou prefiro não responder 2% 3% 2% 1% 0% 1% 1% 3% 3% 1% 0%

Justiça 2% 4% 1% 1% 0% 1% 0% 3% 2% 1% 0%

Central de Atendimento à Mulher 

(Ligue 180)
1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1%

A vítima 1% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0%

Família 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1%

Ministério Público 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

Amigos 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Entidades ou Associações 

especializadas
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Igreja 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2236 714 334 662 525 1082 173 981 985 556 300
Total

*Questão respondida por quem afirmou que denunciaria um ato de agressão contra uma mulher.

Nesse caso, quem você procuraria primeiro?*

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Sim 60% 84% 52% 65% 71% 64% 58% 44% 55% 74% 63%

Não 39% 16% 48% 35% 29% 36% 42% 56% 45% 26% 37%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 648 1744 605 471 422 385 517 1066 225 1082

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 60% 69% 61% 59% 56% 65% 56% 62% 71% 71%

Não 39% 31% 39% 41% 44% 35% 44% 38% 29% 29%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 1209 805 204 182

Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 60% 48% 62% 66% 69% 70% 66% 50% 58% 67% 67%

Não 39% 52% 38% 33% 31% 30% 34% 50% 42% 33% 33%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 784 364 708 544 1136 183 1081 1068 586 312

Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar?

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar?

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

Total

Você conhece alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar?

Total

Região Religião/Crença

Total
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Sim 89% 95% 85% 92% 95% 93% 86% 76% 90% 88% 88%

Não 11% 5% 14% 8% 5% 7% 14% 24% 10% 11% 11%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1451 546 905 394 336 270 225 226 587 167 678

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 89% 90% 82% 91% 93% 92% 88% 90% 88% 92%

Não 11% 10% 17% 9% 6% 7% 11% 10% 12% 8%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1451 128 392 618 195 117 678 499 144 129

Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 89% 84% 89% 90% 93% 92% 91% 84% 89% 90% 91%

Não 11% 16% 10% 10% 7% 8% 9% 15% 11% 10% 9%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1451 377 225 471 378 792 121 537 617 394 208

Total

*Questão respondida por quem afirmou conhecer alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar.

Você conhece essa mulher pessoalmente?*

Total

Região Religião/Crença

Você conhece essa mulher pessoalmente?*

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

Total

*Questão respondida por quem afirmou conhecer alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar.

Total

*Questão respondida por quem afirmou conhecer alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar.

Você conhece essa mulher pessoalmente?*

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar
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Sim Não 16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Branca Preta Parda

Física 82% 80% 83% 87% 87% 86% 73% 68% 80% 86% 81%

Psicológica 39% 52% 32% 41% 45% 43% 37% 28% 44% 36% 36%

Moral 33% 40% 28% 27% 37% 31% 36% 36% 34% 31% 32%

Sexual 13% 16% 12% 14% 16% 14% 10% 12% 13% 11% 15%

Patrimonial 11% 14% 10% 11% 17% 13% 8% 6% 12% 10% 12%

Não sei ou prefiro não responder 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 6% 1% 2% 1%

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Física 82% 80% 82% 82% 81% 79% 79% 85% 81% 82%

Psicológica 39% 38% 34% 42% 42% 43% 34% 42% 45% 54%

Moral 33% 29% 30% 36% 34% 30% 29% 34% 40% 41%

Sexual 13% 14% 15% 15% 7% 12% 12% 13% 17% 20%

Patrimonial 11% 9% 9% 13% 11% 17% 9% 11% 22% 14%

Não sei ou prefiro não responder 1% 0% 2% 0% 3% 0% 1% 0% 3% 0%

E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida?* 

Total

Você já sofreu algum tipo de 

violência doméstica ou familiar 

provocada por um homem?

Faixa etária Cor ou raça

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou conhecer alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar.

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou conhecer alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar.

E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida?* 

Total

Região Religião/Crença
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Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo
Ocupado Desocupado

Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Física 82% 72% 82% 85% 84% 85% 77% 78% 87% 85%

Psicológica 39% 31% 34% 38% 44% 37% 34% 35% 38% 55%

Moral 33% 33% 26% 32% 32% 31% 34% 31% 32% 36%

Sexual 13% 13% 12% 12% 12% 14% 15% 15% 10% 15%

Patrimonial 11% 8% 7% 11% 12% 11% 10% 10% 10% 17%

Não sei ou prefiro não responder 1% 4% 0% 0% 0% 0% 2% 2% 0% 0%

E qual foi o tipo de violência sofrida pela pessoa conhecida?* 

Total

Escolaridade Força de trabalho Renda familiar

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou conhecer alguma mulher que já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar.
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Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste
Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Sim 27% 27% 27% 26% 28% 30% 28% 29% 27% 24%

Não 73% 73% 72% 74% 72% 70% 71% 70% 73% 76%

Não sei ou prefiro não responder 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 186 640 1045 348 181 784 364 708 544

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 27% 26% 31% 30% 28% 22% 23% 30% 28% 38%

Não 73% 74% 69% 70% 71% 78% 76% 70% 71% 61%

Não sei ou prefiro não responder 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 605 471 422 385 517 1209 805 204 182

Branca Preta Parda Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 27% 25% 33% 28% 30% 36% 22% 32% 24% 19%

Não 73% 75% 65% 71% 70% 64% 77% 67% 76% 81%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2400 1066 225 1082 1136 183 1081 1068 586 312

Total

Você já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem?

Total

Faixa etária Religião/Crença

Você já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem?

Total

Região Escolaridade

Total

Total

Você já sofreu algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem?

Total

Cor ou raça Força de trabalho Renda familiar
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Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste
Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Física 66% 54% 64% 67% 79% 59% 68% 76% 64% 58%

Psicológica 52% 39% 53% 56% 50% 45% 45% 51% 50% 68%

Moral 36% 41% 37% 36% 29% 37% 38% 36% 34% 34%

Sexual 16% 15% 16% 19% 13% 12% 17% 15% 19% 14%

Patrimonial 11% 14% 11% 12% 10% 7% 9% 13% 10% 15%

Não sei ou prefiro não responder 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Física 66% 65% 74% 68% 56% 68% 64% 69% 68% 67%

Psicológica 52% 55% 57% 53% 49% 44% 47% 55% 58% 59%

Moral 36% 27% 43% 37% 37% 34% 36% 32% 40% 46%

Sexual 16% 16% 21% 22% 14% 7% 14% 17% 15% 24%

Patrimonial 11% 6% 19% 14% 7% 8% 9% 12% 15% 14%

Não sei ou prefiro não responder 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

Qual foi o tipo de violência?*

Total

Região Escolaridade

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

Qual foi o tipo de violência?*

Total

Faixa etária Religião/Crença
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Branca Preta Parda Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Física 66% 67% 60% 67% 68% 68% 63% 72% 61% 60%

Psicológica 52% 56% 63% 46% 56% 46% 49% 50% 60% 65%

Moral 36% 34% 38% 37% 34% 31% 40% 36% 31% 33%

Sexual 16% 14% 19% 18% 17% 24% 14% 20% 17% 12%

Patrimonial 11% 11% 11% 11% 10% 14% 11% 12% 13% 10%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 0%

Qual foi o tipo de violência?*

Total

Cor ou raça Força de trabalho Renda familiar

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.
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Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste
Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Bêbado 37% 34% 39% 35% 45% 31% 44% 36% 35% 28%

Com ciúmes 26% 17% 26% 26% 27% 29% 25% 26% 24% 31%

Outro 22% 19% 19% 23% 24% 27% 23% 19% 22% 24%

Inconformado com término de 

relacionamento
12% 14% 16% 9% 13% 5% 5% 16% 16% 14%

Drogado 7% 6% 7% 8% 5% 3% 7% 9% 7% 3%

Estado normal** 6% 1% 5% 7% 5% 7% 5% 5% 5% 8%

Endividado 3% 0% 3% 3% 4% 5% 3% 3% 1% 5%

Traição** 1% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 1%

Não sei ou prefiro não responder 6% 21% 7% 6% 3% 2% 7% 6% 6% 7%

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Bêbado 37% 27% 31% 46% 43% 42% 40% 37% 28% 29%

Com ciúmes 26% 30% 32% 27% 23% 15% 23% 25% 38% 32%

Outro 22% 24% 20% 22% 13% 31% 24% 16% 29% 28%

Inconformado com término de 

relacionamento
12% 16% 12% 15% 8% 4% 11% 10% 14% 20%

Drogado 7% 5% 12% 9% 5% 2% 4% 8% 1% 15%

Estado normal** 6% 4% 7% 5% 5% 6% 3% 7% 6% 10%

Endividado 3% 1% 3% 5% 6% 0% 3% 3% 1% 4%

Traição** 1% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 3% 1%

Não sei ou prefiro não responder 6% 9% 5% 3% 11% 4% 8% 6% 7% 3%

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

**Opções derivadas da categoria "Outro" (citada espontaneamente pela entrevistada).

No momento da agressão, o agressor estava:*

Total

Faixa etária Religião/Crença

No momento da agressão, o agressor estava:*

Total

Região Escolaridade

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

**Opções derivadas da categoria "Outro" (citada espontaneamente pela entrevistada).
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Branca Preta Parda Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Bêbado 37% 36% 37% 38% 35% 31% 40% 38% 31% 34%

Com ciúmes 26% 23% 30% 27% 27% 29% 24% 26% 28% 29%

Outro 22% 20% 26% 23% 22% 21% 23% 21% 26% 24%

Inconformado com término de 

relacionamento
12% 14% 11% 10% 13% 15% 10% 12% 12% 13%

Drogado 7% 7% 7% 6% 5% 15% 6% 10% 3% 1%

Estado normal** 6% 8% 6% 3% 7% 4% 4% 5% 7% 8%

Endividado 3% 4% 1% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 6%

Traição** 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 0%

Não sei ou prefiro não responder 6% 5% 4% 9% 6% 5% 8% 7% 4% 6%

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

**Opções derivadas da categoria "Outro" (citada espontaneamente pela entrevistada).

No momento da agressão, o agressor estava:*

Total

Cor ou raça Força de trabalho Renda familiar
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Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste
Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Sim 19% 12% 24% 18% 13% 22% 17% 23% 19% 20%

Não 81% 88% 76% 81% 87% 78% 83% 77% 81% 80%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

648 49 173 274 98 54 220 107 191 130

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 19% 24% 19% 17% 19% 12% 17% 20% 16% 23%

Não 81% 75% 81% 82% 81% 88% 82% 80% 84% 77%

Não sei ou prefiro não responder 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

648 154 148 126 109 112 280 242 57 69

Branca Preta Parda Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 19% 18% 18% 19% 21% 30% 13% 20% 16% 13%

Não 81% 82% 82% 80% 79% 70% 87% 80% 84% 87%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

648 262 74 307 344 66 238 344 140 59

E essa violência ocorreu nos últimos 12 meses?*

Total

Região Escolaridade

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

E essa violência ocorreu nos últimos 12 meses?*

Total

Cor ou raça Força de trabalho Renda familiar

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

E essa violência ocorreu nos últimos 12 meses?*

Total

Faixa etária Religião/Crença

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.
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Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste
Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Sim 25% 15% 21% 25% 30% 36% 27% 24% 20% 28%

Não 75% 85% 79% 75% 70% 64% 73% 76% 80% 71%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

648 49 173 274 98 54 220 107 191 130

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 25% 20% 26% 23% 25% 31% 28% 23% 23% 20%

Não 75% 79% 74% 77% 75% 69% 72% 77% 77% 80%

Não sei ou prefiro não responder 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

648 154 148 126 109 112 280 242 57 69

Branca Preta Parda Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 25% 25% 11% 28% 25% 32% 22% 25% 25% 28%

Não 75% 75% 89% 72% 75% 68% 78% 75% 75% 72%

Não sei ou prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

648 262 74 307 344 66 238 344 140 59

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

Por causa dessa violência, você buscou algum tipo de assistência de saúde?*

Total

Faixa etária Religião/Crença

Por causa dessa violência, você buscou algum tipo de assistência de saúde?*

Total

Região Escolaridade

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

Por causa dessa violência, você buscou algum tipo de assistência de saúde?*

Total

Cor ou raça Força de trabalho Renda familiar
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Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste
Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Sim 24% 19% 22% 22% 26% 38% 26% 25% 23% 19%

Não 76% 81% 78% 77% 74% 62% 74% 75% 76% 80%

Prefiro não responder 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

648 49 173 274 98 54 220 107 191 130

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 24% 24% 20% 22% 28% 27% 26% 24% 19% 21%

Não 76% 75% 80% 78% 71% 73% 74% 76% 81% 79%

Prefiro não responder 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

648 154 148 126 109 112 280 242 57 69

Branca Preta Parda Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 24% 28% 14% 23% 27% 16% 22% 20% 33% 29%

Não 76% 72% 86% 76% 73% 84% 78% 79% 67% 71%

Prefiro não responder 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

648 262 74 307 344 66 238 344 140 59

Você convive com o agressor?*

Total

Região Escolaridade

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

Você convive com o agressor?*

Total

Cor ou raça Força de trabalho Renda familiar

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

Você convive com o agressor?*

Total

Faixa etária Religião/Crença

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.
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Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste
Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Sim 34% 12% 50% 32% 11% 47% 42% 26% 33% 27%

Não 66% 88% 50% 68% 89% 53% 58% 74% 67% 73%

Prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

154 10 39 60 26 20 58 27 44 25

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Sim 34% 35% 33% 36% 42% 23% 39% 32% 13% 30%

Não 66% 65% 67% 63% 58% 77% 61% 68% 87% 70%

Prefiro não responder 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

154 38 29 27 30 30 72 57 11 14

Branca Preta Parda Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Sim 34% 28% 56% 36% 23% 54% 49% 43% 20% 20%

Não 66% 72% 44% 64% 77% 44% 51% 57% 80% 80%

Prefiro não responder 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

154 72 11 70 92 11 52 70 46 17

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem e que convive com o agressor.

Você depende economicamente dele?*

Total

Faixa etária Religião/Crença

Você depende economicamente dele?*

Total

Região Escolaridade

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem e que convive com o agressor.

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem e que convive com o agressor.

Você depende economicamente dele?*

Total

Cor ou raça Força de trabalho Renda familiar
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Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste
Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

Não fez nada 31% 40% 31% 31% 27% 27% 32% 22% 37% 26%

Procurou ajuda da família 19% 17% 21% 19% 15% 19% 16% 24% 18% 22%

Denunciou em uma delegacia comum 17% 20% 13% 16% 22% 24% 20% 14% 16% 17%

Denunciou em uma Delegacia da 

Mulher
15% 12% 17% 16% 14% 13% 17% 17% 13% 15%

Outro 10% 9% 7% 13% 9% 8% 10% 11% 10% 11%

Procurou a Igreja 10% 6% 11% 9% 9% 12% 11% 9% 8% 11%

Procurou ajuda dos amigos 8% 5% 8% 9% 12% 4% 6% 6% 8% 14%

Ligou para a Central de Atendimento 

à Mulher
1% 0% 1% 1% 4% 1% 2% 2% 1% 0%

Procurou uma associação ou entidade 

especializada
1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2%

Não sei ou prefiro não responder 1% 4% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 2% 1%

Qual foi sua atitude em relação à última agressão?*

Total

Região Escolaridade

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.
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16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

Não fez nada 31% 36% 27% 21% 25% 46% 32% 29% 27% 36%

Procurou ajuda da família 19% 23% 19% 22% 17% 11% 20% 17% 27% 16%

Denunciou em uma delegacia comum 17% 19% 15% 24% 15% 13% 19% 17% 8% 19%

Denunciou em uma Delegacia da 

Mulher
15% 11% 23% 15% 18% 8% 16% 17% 9% 11%

Outro 10% 4% 14% 10% 16% 8% 10% 9% 19% 11%

Procurou a Igreja 10% 4% 8% 12% 12% 15% 7% 15% 8% 1%

Procurou ajuda dos amigos 8% 12% 8% 5% 11% 5% 6% 8% 15% 13%

Ligou para a Central de Atendimento 

à Mulher
1% 1% 2% 2% 0% 2% 2% 0% 4% 1%

Procurou uma associação ou entidade 

especializada
1% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 2%

Não sei ou prefiro não responder 1% 0% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 3%

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

Qual foi sua atitude em relação à última agressão?*

Total

Faixa etária Religião/Crença
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Branca Preta Parda Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

Não fez nada 31% 32% 27% 31% 26% 23% 40% 31% 27% 33%

Procurou ajuda da família 19% 17% 23% 20% 20% 29% 15% 18% 18% 22%

Denunciou em uma delegacia comum 17% 13% 19% 20% 21% 20% 11% 18% 20% 15%

Denunciou em uma Delegacia da 

Mulher
15% 13% 12% 18% 14% 24% 15% 17% 17% 11%

Outro 10% 11% 9% 10% 13% 7% 7% 11% 9% 10%

Procurou a Igreja 10% 13% 15% 5% 9% 9% 10% 9% 10% 10%

Procurou ajuda dos amigos 8% 10% 12% 6% 11% 9% 5% 5% 14% 8%

Ligou para a Central de Atendimento 

à Mulher
1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1%

Procurou uma associação ou entidade 

especializada
1% 1% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 2%

Não sei ou prefiro não responder 1% 1% 0% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 0%

Qual foi sua atitude em relação à última agressão?*

Total

Cor ou raça Força de trabalho Renda familiar

*Questão de múltipla escolha respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.
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Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste
Até fundamental 

incompleto

Ensino 

fundamental 

completo e 

médio 

incompleto

Ensino médio 

completo

Ensino superior 

incompleto ou 

mais

20 a 29 anos 38% 56% 30% 35% 49% 44% 34% 39% 42% 38%

30 a 39 anos 17% 6% 18% 19% 14% 16% 16% 15% 17% 19%

0 a 15 anos 13% 19% 17% 11% 7% 11% 11% 12% 16% 13%

18 a 19 anos 10% 7% 10% 11% 8% 16% 14% 5% 9% 11%

16 a 17 anos 8% 2% 11% 8% 9% 2% 7% 10% 7% 9%

40 a 49 anos 6% 2% 5% 7% 6% 5% 6% 9% 4% 6%

50 a 59 anos 2% 0% 2% 3% 2% 2% 4% 4% 1% 1%

60 anos ou mais 1% 0% 1% 0% 0% 3% 0% 2% 0% 1%

Não sei ou prefiro não responder 5% 10% 7% 5% 5% 1% 8% 5% 4% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

648 49 173 274 98 54 220 107 191 130

16 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 anos ou mais Católica Evangélica Outras religiões
Sem religião ou 

crença

20 a 29 anos 38% 45% 46% 36% 30% 29% 37% 37% 41% 42%

30 a 39 anos 17% 0% 19% 21% 21% 28% 18% 13% 30% 11%

0 a 15 anos 13% 19% 18% 10% 3% 10% 9% 17% 6% 19%

18 a 19 anos 10% 17% 10% 10% 4% 8% 12% 11% 7% 5%

16 a 17 anos 8% 17% 7% 5% 5% 4% 6% 9% 11% 9%

40 a 49 anos 6% 0% 0% 13% 17% 3% 6% 6% 2% 8%

50 a 59 anos 2% 0% 0% 0% 8% 7% 3% 2% 1% 2%

60 anos ou mais 1% 0% 0% 0% 0% 3% 1% 1% 0% 0%

Não sei ou prefiro não responder 5% 2% 1% 6% 12% 8% 7% 5% 2% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

648 154 148 126 109 112 280 242 57 69

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

Qual era a sua idade quando você foi agredida pela primeira vez?*

Total

Faixa etária Religião/Crença

Qual era a sua idade quando você foi agredida pela primeira vez?*

Total

Região Escolaridade

Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.
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Branca Preta Parda Ocupado Desocupado
Fora da força de 

trabalho
Até 2 Mais de 2 a 5 Mais de 5

20 a 29 anos 38% 36% 33% 41% 42% 28% 36% 40% 40% 35%

30 a 39 anos 17% 16% 21% 16% 15% 13% 20% 17% 17% 17%

0 a 15 anos 13% 11% 13% 14% 13% 17% 12% 12% 14% 16%

18 a 19 anos 10% 13% 14% 7% 11% 13% 9% 10% 8% 16%

16 a 17 anos 8% 5% 9% 10% 8% 17% 6% 7% 7% 9%

40 a 49 anos 6% 8% 7% 3% 6% 5% 5% 6% 5% 3%

50 a 59 anos 2% 2% 1% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 3%

60 anos ou mais 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%

Não sei ou prefiro não responder 5% 7% 1% 5% 2% 3% 10% 4% 5% 2%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

648 262 74 307 344 66 238 344 140 59
Total

*Questão respondida por quem afirmou ter sofrido algum tipo de violência doméstica ou familiar provocada por um homem.

Qual era a sua idade quando você foi agredida pela primeira vez?*

Total

Cor ou raça Força de trabalho Renda familiar
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Sim Não

Não sei ou 

prefiro não 

responder

Total

Insultou você? 13% 87% 0% 2400

Fez coisas para assustar você, como 

gritar ou quebrar objetos?
11% 89% 0% 2400

Humilhou você diante de outras 

pessoas?
11% 89% 0% 2400

Fez falsas acusações sobre você? 11% 89% 0% 2400

Bateu, empurrou, jogou objeto, ou 

fez alguma outra coisa para machucar 

você?

6% 93% 0% 2400

Ameaçou você ou alguém próximo de 

você?
6% 94% 0% 2400

Tomou ou destruiu algum objeto ou 

documento seu para prejudicar você?
4% 96% 0% 2400

Realizou alguma transação financeira 

para prejudicar você?
3% 97% 0% 2400

Ameaçou usar ou usou alguma arma 

contra você?
2% 97% 0% 2400

Tomou seu salário ou os rendimentos 

de seu trabalho?
2% 98% 0% 2400

Usou fotos ou vídeos íntimos para 

chantagear você?
1% 99% 0% 2400

Divulgou fotos ou vídeos íntimos na 

internet sem a sua autorização?
1% 99% 0% 2400

Nos últimos 12 meses, algum parceiro ou ex-parceiro:
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Tomou seu salário ou os rendimentos de seu trabalho?

Usou fotos ou vídeos íntimos para chantagear você?

Divulgou fotos ou vídeos íntimos na internet sem a sua autorização?

ANEXO 2 

Insultou você?

Fez coisas para assustar você, como gritar ou quebrar objetos?

Humilhou você diante de outras pessoas?

Fez falsas acusações sobre você?

Bateu, empurrou, jogou objeto, ou fez alguma outra coisa para machucar você?

Ameaçou você ou alguém próximo de você?

Tomou ou destruiu algum objeto ou documento seu para prejudicar você?

Realizou alguma transação financeira para prejudicar você?

Ameaçou usar ou usou alguma arma contra você?

Agora vou ler algumas situações que podem ocorrer em um relacionamento. 

Gostaria que você me dissesse se elas ocorreram com você. Nos últimos 12 meses, 

algum parceiro ou ex-parceiro:
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